

# 中共中央、国务院在南京举行 2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗。3000余名各界代表胸前佩戴白花，默然肃立。10时整，公祭仪式开始，奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀，南京市全城拉响防空警报，汽车停驶鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后，陈希发表讲话。他表示，今

天，我们在这里隆重集会，深切缅怀南京大屠杀无辜死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出生命的国际战士和国际友人，宣示中国人民铭记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的庄严立场，表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

陈希指出，历史的苦难不能忘记，前进的脚步永不停息。在中国共产党的坚强领导下，今日的中国，比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题历史性得到解决，全面建成小康社会胜利在

望，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启，这是我们对所有牺牲先烈和死难同胞的最好告慰。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，积极践行新发展理念，着力构建新发展格局，奋力推动高质量发展，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的历史伟业！

陈希讲话后，83名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的向往坚守。

全国人大常委会副委员长沈跃跃主持公祭仪式，国务委员王勇、全国政协副主席郑建邦和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀死难者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念（博物）馆、有关高校和智库专家、宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

## 嫦娥五号轨道器 和返回器组合体实施 第二次月地转移入射

据新华社北京12月13日电（记者胡喆）记者从国家航天局获悉，12月13日9时51分，嫦娥五号轨道器和返回器组合体实施第二次月地转移入射，在距月面230公里处成功实施四台150牛发动机点火，约22分钟后，发动机正常关机。根据实时遥测数据监视判断，轨道器和返回器组合体成功进入月地转移轨道。

●12月12日，位于湖南省怀化市芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆公布了31件新增藏品和文物。这批藏品和文物来源于战场遗址以及战胜缴获物品。

●南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动暨“女性摄影记者镜头中的卫国战争”专题展览13日在人民抗日战争纪念馆开幕。

●记者从黑龙江省住建厅获悉，为防止出现“贪大、媚洋、求怪”等建筑乱象，黑龙江省严格限制盲目规划建设超高层“摩天楼”，要求不得新建高度500米以上建筑。

●中国旅游研究院13日在京发布报告，预测未来5年，我国有望形成年均百亿旅游人次和10万亿元消费规模的国内游大市场。

●记者获悉，持续约两年的“上长春玉皇庙”修缮工程近日顺利竣工，维修人员在其殿内意外发现地宫。

●今年全球唯一一次日全食将于北京时间12月14日至15日凌晨在南半球震撼上演。

均据新华社电



图①②：12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。图③：12月13日，少先队员在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念碑前敬少先队队礼。

当日是第七个南京大屠杀死难者国家公祭日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。南京市民通过默哀、献花等多种形式悼念遇难同胞，宣示中国人民铭记历史、不忘过去，珍爱和平的庄严立场。新华社发

## 重信守诺 为全球气候治理提振雄心

（上接第一版）化作出更大贡献。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，习近平主席宣布中国应对气候变化的新举措，表明了中国推动实现全球生态安全与可持续发展的决心。他提出的3点倡议为全球应对气候变化采取更具包容性的措施奠定了重要基础。

波兰前驻上海总领事塞尔韦斯特·沙法什认为，落实习近平主席提出的3点倡议不仅可以更好地应对气候变化挑战，也将惠及其他相关领域和

产业。

哈萨克斯坦“社会工程”基金会中国问题专家穆卡诺夫积极评价中国在应对气候变化领域的一系列举措。他说，中国是落实《巴黎协定》的积极践行者，中国积极参与全球气候治理，倡导绿色发展和生活方式。

巴西里约热内卢州立大学国际关系专家毛里西奥·桑托罗认为，气候变化问题涉及范围非常广，需要国际社会通力合作。中国在发展过程中推动绿色发展、投资新技术，让广大发

展中国家看到发展与环保可以共存。

以色列海兹利亚跨学科研究中心可持续发展学院院长约阿夫·亚伊尔说，中国积极推动应对气候变化国际合作，这种多边合作至关重要。

老挝自然资源和环境部长宋马·奔舍那说，习近平主席在气候雄心峰会上宣布的一系列举措体现了中国不断践行人类命运共同体理念。气候变化是重大全球性挑战，国际社会必须以人类命运共同体理念为决策导向，以多边合作的方式共同应对这一挑战。

## 学成有出路

11月，围绕促进高校毕业生群体就业，我省又提出一系列具体举措，延长毕业生享受灵活就业社会保险补贴期限，为自主创业的毕业生提供低成本场地支持或场地补贴，将赴基层和农村中小学校开展体育、音乐、美术等课程教学实践“浸润行动”的毕业生纳入就业见习政策范围……

政策接续发力，实招、硬招频出，较大幅度减轻了企业负担，增强了企业竞争力，也进一步拓宽了就业渠道，确保高校毕业生就业形势总体稳定。

为帮助毕业生尽早实现就业，我省还构建了精准服务网络。

## 就业有质量

24365校园招聘服务”“百场云课堂就业e服务”等系列活动……

为提升高校毕业生就业技能、培养新型技能人才，我省组织开展高校毕业生免费专业转换及技能提升培训，遴选24家培训机构，设置工业机器人操作及应用、大数据开发等13个培训专业，按每人每月不低于1500元的标准给予培训补贴。

此外，我省还不断优化就业“服务圈”，创新网络招聘举措，以“直播”形式将“岗位”带到大学生面前，目前已举办“直播带岗”招聘活动十余场；率先在全国推出网上签约平台，近3万名高校毕业生通过网上签约实现就业。

促进困难群体高校毕业生稳定就业，我省面向建档立卡贫困家庭高校毕业生和湖北籍高校毕业生等群体实行精准帮助、重点推介和专场招聘，为困难家庭毕业生发放求职创业补贴1524.1万元，有就业意愿的建档立卡贫困家庭高校毕业生已全部实现就业。

“年底前，全省人社部门还将组织实施高校毕业生就业创业推进行动，面向2020届未就业高校毕业生和往届未就业高校毕业生开展实名帮扶举措，使有就业创业需求的毕业生都能得到相应服务支持，促进毕业生尽早就业。”省人力资源和社会保障厅相关负责人表示。

## 我国将建“智能化基础教育评价系统”助力科学教育评价

据新华社北京12月13日电（记者魏梦佳）“2020全球人工智能与教育大数据大会”11日至12日在京举行。记者从会上获悉，相关单位正筹建“智能化基础教育评价系统”，希望通过5年至10年努力使系统取得成果。

该系统建成后将具智能化的数据采集能力、诊断能力、反馈能力、改进效果评价能力，具有全样本、信息多维多模态等特点，高效服务于学生成长，减轻师生负担。

董奇介绍，目前教育部基础教育质量监测中心、中国基础教育质

## 安徽巢湖：冬日晚稻收割忙



12月12日，在安徽省巢湖市槐林镇南大圩，农民驾驶收割机在稻田里收割晚稻。近期，安徽巢湖天气晴好，农民趁着晴好天气抓紧收割晚稻，确保颗粒归仓。新华社发

## 42家机构联合成立 国家农业发展战略智库联盟

据新华社北京12月13日电（记者黄垚）13日，中国农业大学联合中国科学院等42家高校、科研机构和企业在京成立国家农业发展战略智库联盟，将为乡村振兴、农业农村现代化建设提供战略研究支持。

农业农村部科技教育司二级

巡视员张文建议，智库联盟要把握国家发展重大需求，研究提出如何从农业大国向农业强国转变的政策建议；要立足产业和科技发展规律，研究如何推动农业科技与产业深度融合；围绕实现乡村全面振兴，在乡村产业发展、人居环境改善等方面提出符合实际的建议。

## 2021年度全国煤炭交易会 签订中长期合同13.75亿吨

新华社太原12月13日电（记者梁晓飞）记者13日从中国（太原）煤炭交易中心了解到，据统计，目前于此间召开的2021年度全国煤炭交易会暨中国太原煤炭交易大会期间，煤炭上下游企业共签订中长期购销合同13.75亿吨。其中，晋能控股集团与多家客户签订战略合作协议，签约合同总量达6.66亿吨。

炭订单。此次全国煤炭交易会首次与中国太原煤炭交易大会合并举办。晋能控股集团立足山西省煤炭资源优势，分别与中国大唐集团、中国华能集团、安徽海螺集团等13家重点客户签订煤炭5年期合作协议，签约合同总量达6.66亿吨。

## 广西柳江：草莓开园迎客来



这是广西柳州市柳江区进德镇泗浪村草莓园新上市的草莓（12月13日摄）。近期，广西柳州市柳江区进德镇各草莓园陆续开园，吸引游客前来享受采摘乐趣。近年来，柳州市柳江区加快农业结构调整，积极发展果蔬种植产业，拓宽农民增收渠道。新华社发

## 潜在独角兽的“成长密码”

（上接第一版）每台设备都有专属二维码，扫码可知其使用状态、归属；每件产品都能追踪身份、性能指标……即便如此，廖传武认为管理还是不够精细，未来优迅还将结合工艺特点设计使用独有的数字化、智能化管理系统，进一步降本增效、精益求精。

### 实践者说

“任何事情成败的关键都在人。”刚刚学习过省委十二届十四次全会精神，廖传武对于辽宁振兴与企业如何发展有了更深刻的认识。

廖传武认为，作为政府工作人员，其思维的转变，就是营商环境优化的开始。好的营商环境将使发展事半功倍。政府吸引投资要

舍得付出，但更要学会付出，不能不计回报。只有企业发展得好、扎根得深，才能得到优惠，要以产出论英雄。

廖传武表示，企业家是一个企业的“指挥棒”，决定着企业的发展方向。企业家做事认真，企业就规范；企业家目光长远，企业就能乘大势好行船；企业家定位高端，企业才能领跑行业。从员工的角度来看，一个好汉三个帮，公司是大家的公司，需要每一个人的努力。因此要有向上的企业文化，公平的分配制度，良好的成长平台，引导大家形成共同的价值观。

“外力扶持，方向准确，内生动力十足，这家企业就具备了成为优秀企业的基本条件。”廖传武最后说。这，就是优迅作为一家潜在独角兽企业飞速发展的“成长密码”。